

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ
«КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ»

Институт фундаментальной медицины и биологии

Учебно-методическое пособие по курсу «Безопасность
жизнедеятельности»

**ЭВАКУАЦИЯ НАСЕЛЕНИЯ В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ
СИТУАЦИЯХ**

Казань 2024

Печатается по рекомендации Учебно-методической комиссии Ученого Совета Института фундаментальной медицины и биологии ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский) федеральный университет» (протокол № 3 от 15 ноября 2023года).

УДК 355.244.211

Биктемирова Р.Г. Эвакуация населения в чрезвычайных ситуациях. Учебно -методическое пособие /Р.Г.Биктемирова, Н.Р. Салихов, М.В. Шайхелисламова, Э.И. Биктемирова, Т.Л.Зефиоров. - Казань, Изд-во «Вестфалика», 2024. – 47 с.

Методическое пособие составлено для студентов, обучающихся в бакалавриате по всем направлениям подготовки КФУ. Пособие включает в себя теоретические и практические дисциплины «Безопасность жизнедеятельности», включенной в базовую часть ООП. Пособие может быть использовано в процессе аудиторной, самостоятельной и профессиональной деятельности.

Авторы-составители:

доктор медицинских наук, профессор кафедры охраны здоровья человека Р.Г. Биктемирова;

кандидат педагогических наук, доцент кафедры охраны здоровья человека Н. Салихов;

доктор биологических наук, профессор кафедры охраны здоровья человека М.В. Шайхелисламова;

кандидат педагогических наук, доцент Э.И.Биктемирова;

доктор медицинских наук, профессор кафедры охраны здоровья человека Т.Л.Зефиоров.

Рецензенты:

доктор педагогических наук, зав. кафедрой промышленной и экологической безопасности КНИТУ-КАИ Е.В.Муравьева;

доктор биологических наук, профессор кафедры охраны здоровья человека Н.И.Зиятдинова

©Биктемирова Р.Г., 2024

ВВЕДЕНИЕ

Во время чрезвычайных ситуаций, стихийных бедствий большое количество людей не только теряет крышу над головой, но и зачастую остается без необходимых предметов первой необходимости. Главная опасность всех внештатных ситуаций, затрагивающих крупные населенные объекты, состоит в их внезапности и быстром развитии. В большинстве случаев у жителей просто нет времени, чтобы правильно и полноценно подготовиться к эвакуации: приготовить еду и чистую воду, собрать сумку с необходимыми вещами и предметами гигиены.

Спасение жизни и сохранение здоровья населения, пострадавшего при ЧС является важнейшей государственной задачей федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.

Важнейшее значение при изучении предмета «Безопасность жизнедеятельности» уделяется обучению навыкам защиты населения в чрезвычайных ситуациях различного характера.

Цель разработки данного учебно- методического пособия – освещение единых научно-практических подходов к решению такой задачи по защите населения в кризисных ситуациях, как эвакуация. В пособии систематизирована и обобщена информация о современном состоянии организационных составляющих эвакуации населения в безопасные районы, таких как планирование, подготовка и непосредственное ее проведение.

В пособии приводятся основные термины и понятия, используемые при изучении предмета. Четкие знания и понимание смысловой нагрузки терминов и понятий, создают условия для более разумного и эффективного применения имеющихся средств, в том числе и для эвакуации населения из зоны чрезвычайной ситуации.

Подписано в печать 26.02.2024. Формат 60x84 1/16.

Бумага офсетная. Печать ризографическая.

Усл. печ. л. 3. Тираж 100. Заказ № 2602/1.

Отпечатано с готового оригинал-макета
в типографии «Вестфалика» (ИП Колесов В.Н.)
420111, г. Казань, ул. Московская, 22. Тел.: 292-98-92
e-mail: westfalika@inbox.ru
